

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 276 (5572)

Вторник, 23 ноября 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

## Патриотизм советской интеллигенции

ГЛУБОКИЕ, сердечные слова сказал товарищ Сталин о советской интеллигенции в докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции:

«От рабочего класса и крестьянства не отстаёт в деле помощи фронту и наша интеллигенция. Советская интеллигенция преданно работает на дело обороны нашей страны, непрерывно совершенствует вооружение Красной Армии, технику и организацию производства. Она помогает рабочим и колхозникам в подъеме промышленности и сельского хозяйства, двигает вперед в условиях войны советскую науку и культуру.

Это делает честь НАШЕЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ. Слова любимого вождя советского народа дошли до сердца нашей интеллигенции. Она ответила на высокую оценку своей работы законченными отчетами. В обращении к товарищу Сталину, принятом на собрании интеллигенции г. Тбилиси, сказано:

«Крепнет наша воля к борьбе, растут наши силы, мы ощущаем новую прелесть энергии. В дни, когда Красная Армия покрывает собой бесмертную славу величайших побед, вы дали высокую оценку участию интеллигенции в помощи, которую народ оказывает фронту.

Мы горячо благодарим Вас и заверяем, что на Вашу высокую оценку интеллигенция Грузии ответит новым усилением помощи фронту».

Профессора, инженеры, преподаватели, врачи берут на себя обязательства работать еще лучше.

Вместе с рабочими инженеры, научные работники авиационной промышленности взяли на себя обязательство повысить количество и качество выпускаемых самолетов и моторов. Научные работники — профессора, инженеры и деятели ЦАГИ приняли на себя обязательство еще больше усилить помощь своим научно-исследовательскими работами конструкторам и заводам авиационной промышленности в выполнении их задач и обеспечении непрерывного улучшения качества опытных и серийных самолетов, обязательство дать новые научные работы, способствующие дальнейшему росту скорости советских истребителей, их маневренности и боевой высоты полета, дальности и мощи бомбардировщиков и штурмовиков. Находящийся в Саратове науч.-преподавательский коллектив Ленинградского университета заявил: «Воздушно-земные войска нашей великой войны, мы будем с еще большей энергией и напряжением всех сил работать над обороной нашей страны».

Советская интеллигенция — большая сила нашей страны. Успехи Красной Армии были бы невозможны, если бы в грозную годину своей истории наш народ не обладал своей собственной интеллигенцией, которая своей задачей ставила задачу обороны техники и разрешать самые сложные задачи оборонной техники и организации военного хозяйства. В нынешней войне, войне моторов, нельзя воевать успешно, если не владеешь современной наукой и техникой, если наука и техника не движутся непрерывно вперед.

Красная Армия воеет во всеоружии новейшей техники. Оборона нашей страны зиждется на достижениях советской науки. На всем протяжении войны врагу не удалось превзойти нашу армию по количеству вооружения, (И. Сталин). Наши артиллерийские орудия, наши танки и авиация, наши орудия — все это плод большой организаторской работы наших конструкторов, опирающихся на огромную работу наших ученых.

Присуждение Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, техники, литературы, искусства превратилось во всеобщие смотря нашей научно-технической интеллигенции, и ослепительные победы наших ученых, таланты наших людей выдвинулись на передний план народа за последние годы!

Все свои силы наша интеллигенция отдаст своему народу. Она воодушевлена высоким патриотическим порывом. Она беззаветно предана своей Родине. Наша интеллигенция воспитана партией Ленина — Сталина, выражена советской властью. Это — народная интеллигенция, плоть от плоти и кровь от крови народа, выходящая из рабочего класса, крестьянства и других слоев трудящихся.

В дни военных немыслимых советская интеллигенция отдавала свою полностью защите Родины. Она воевала на передовых, важнейших и ответственных постах — в Красной Армии, на транспорте, на заводах, в колхозном деле. Она работает, не покладая рук.

Гигантская работа по переоборудованию нашей промышленности на Восток, организация сложного военного хозяйства, налаживание транспорта, повышение урожайности в военных условиях — все это потребовало работы опытных, талантливых умелых организаторов хозяйства, и они всегда находились и всегда работали самоотверженно.

Вместе с рабочими и колхозниками представители советской интеллигенции берут теперь на себя обязательства работать еще больше, увеличивать количество вооружения и боеприпасов для Красной Армии, повышать качество боевой техники.

С первого дня существования советского государства выразившиеся в деятельности интеллигенции были первыми в мирополитике Ленин — Сталина. Были созданы многочисленные институты, техникумы, школы. Советское правительство не жалело средств на науку. Товарищ Сталин указывал на всю важность для нашей страны развития передовой науки, такой науки, которая служила народу, переставала быть наукой, работающей об руку с практиками производства, обладающей чувством лавины.

Немного-фантастические административные, диспансерно-эпидемиологические и изобретения с особой любовью разрабатывали школы, институты, музеи во всех захваченных нами местах. Они хотели бы истребить всю советскую культуру, всю советскую интеллигенцию. Они ставили перед собой подвиги и бесчеловечную задачу — обезглавить советский народ, лишив его образования, культуры, интеллигенции.

Динка, чудовищные замыслы фашистского зверя разбиты Красной Армией. В героической борьбе советский народ отстаивал свою культуру, свою интеллигенцию. Война показала, какое значение имеет подлинная, живая наука для обороны народа.

Война продолжается. Она требует от нас еще большего напряжения. Советской интеллигенции чужда самоисключенность. Она будет работать с упорной энергией и любовью. Красная Армия будет права, помогая рабочим и колхозникам повышать производительность всего, что необходимо для победы над врагом. Грандиозная работа по восстановлению народного хозяйства в районах, освобожденных от врага, уже сейчас требует от советской интеллигенции большой творческой работы.

Воодушевленная сердечными словами великого Сталина, его призывом к дальнейшему напряжению сил и энергии, советская интеллигенция повышает свою деятельность во всех областях труда и культуры.

(Передовая «Правды» за 21 ноября).

## О НАЗНАЧЕНИИ ГЛАВНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СССР В ЕВРОПЕЙСКОЙ КОНСУЛЬТАТИВНОЙ КОМИССИИ

В соответствии с решением Московской конференции о создании в Лондоне Европейской консультативной комиссии, советское правительство назначило главным представителем Советского Союза в этой комиссии посла СССР в Великобритании тов. Ф. Т. Гусева.

## ДВА ТИРАЖА

20 ноября в Москве состоялся два тиража выигранных — 20-й тираж займа Третьей Пятилетки и 16-й тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). В тираже займа Третьей Пятилетки разыграно 518.500 выигранных на сумму 83.210.600 рублей. Выигранный в 3000 рублей выиграл на облигацию номер 81 серии номер 78.341.

Нужно сказать, что в деле своевременного подвоза на фронт вооружения, огнеприпасов, продовольствия, обмундирования и т. д. роль транспорта является решающей. И если рассмотреть на трудности военного времени и недостаток топлива нам все же удалось снабжать фронт всем необходимым, то в этом надо признать прежде всего заслугу наших транспортных рабочих и служащих.

И. СТАЛИН.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 20 ноября

В течение 20 ноября в излучине ДНЕПРА, юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА, наши войска вели наступательные бои местного значения, в ходе которых значительно улучшили свои позиции.

На ЧЕРКАССКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА и улучшили свои позиции.

В районе КОРОСТЫШЕВА наши войска отбили атаки пехоты и танков противника и нанесли ему значительные потери в живой силе и технике.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска овладели районным центром Киевской области НОВОШЕПЕЛИЧИ, а также заняли населенные пункты ЧИСТОГОЛОВКА, БУРАНОВКА, СТАРАЯ КРАСНИЦА, ТОЛСТЫЙ ЛЕС и железнодорожные станции ЯНОВ, БУРАНОВКА.

В районе РЕЧИЦЫ наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 19 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

Впадине Днепра, юго-западнее города Днепропетровска, бойцы И-ской гвардейской части ночью штурмом овладели господствующей над местностью высотой и значительно улучшили свои позиции. Немцы трижды пытались вновь занять высоту, но не добились успеха. В боях за эту высоту уничтожено до 700 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

На Черкасском направлении наши войска вели бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Решительной атакой подразделения И-ской части выбили противника из сильно укрепленного опорного пункта. Уничтожив при этом до 300 немецких солдат и офицеров артиллерийские батареи и склад боеприпасов. На другом участке наши разведчики проникли через боевые порядки противника и захватили несколько документов и близлежащие вместе с находящимися в них гитлеровцами. Разведчики, выполнив боевое задание, благополучно вернулись в свою часть.

В районе Коростышева наши войска отбили атаки противника. На одном участке два полка немецкой пехоты и 60 танков атаковали позиции И-ской части. В ожесточенном бою советские бойцы сожгли 32 вражеских танка и вынудили гитлеровцев отступить. На поле боя осталось до 800 вражеских трупов. На другом участке немецкая пехота нападла на базу на полпути к одному населенному пункту. Наши артиллерия и гвардейские мотострелки своевременно открыли огонь и нанесли гитлеровцам противнику отход, оставив в базе более 200 трупов и 2 подбитых самоходных орудия.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска, продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Киевской области Ново-Шепеличи. В бою за село Ново-Шепеличи советские бойцы потребовали вражеской пехоты и захватили большой запас различных военных материалов. Захвачены также две артиллерийские батареи противника и другие трофеи.

В районе Речицы наши войска продолжали наступление. На одном участке подразделения И-ской части выбили противника из сильно укрепленного опорного пункта. Уничтожив при этом до 300 немецких солдат и офицеров артиллерийские батареи и склад боеприпасов. На другом участке наши разведчики проникли через боевые порядки противника и захватили несколько документов и близлежащие вместе с находящимися в них гитлеровцами. Разведчики, выполнив боевое задание, благополучно вернулись в свою часть.

В Черном море потоплен два транспорта противника общим тоннажем 4.500 тонн, два стожерных катера и быстросходная десантная баржа. Кроме того, сильно повреждены 5 быстросходных десантных барж и транспорт противника.

Несколько молодежных партизанских отрядов, действующих на железнодорожных коммуникациях противника, в октябре взорвали 9 железнодорожных мостов. За это время партизаны уничтожили под огнем десяти вражеских эшелонов с войсками, боеприпасами и имуществом. В результате крупный эшелон до 400 вагонов и платформ.

Пленный командир 750 отряда немецкого сапёрного батальона капитан Курт Майер рассказал: «В правле

ах немецкого командования неоднократно говорилось, что мы будем атаковать на западном берегу Днепра Линии обороны непрерывно совершенствовались. Мы строили новые и укрепляли старые блиндажи. Форсирование Днепра советскими войсками на нашем участке было для многих полной неожиданностью. Не верилось, что русские сумеют преодолеть такой широкий водный рубеж. Мой батальон понёс неслыханно тяжёлые потери. Ещё недавно в нём насчитывалось 400 с лишним солдат, а сейчас едва ли наберётся тридцать человек. Теперь нам приходится пожирать плоды авантюристической политики германского гитлеровского командования. Потеряла немочисленное количество людей и вынуждена отступать всё дальше и дальше. Мы ведём бои, но уже без всякой надежды на победу. Сознание бесполезности дальнейшего сопротивления, я сдаюсь в плен».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Золотоношском районе, Полтавской области: «Два года немецко-фашистские захватчики зверствовали в нашем районе, издевались над немощными, грабили и убивали мирных жителей. 22 ноября 1941 года гитлеровцы устроили в селе Золотоноша кровавую резню. Фашистские бандасты вывели за город свыше трёх тысяч жителей и расстреляли их в глубоком овраге. В июне 1942 года гитлеровцы в течение нескольких дней расстреливали в окрестностях Золотоноши советских граждан — жителей сёл и деревень Золотоношского, Ирковского, Чернобаевского и Гельминовского районов. Казни происходили на южной окраине г. Золотоноша, в военном городке. В числе расстрелянных — доктор Ефимов, врач Горбенко, А. П. Галанин, П. Н. Гарнуев, Анна Петровна, Александра Сива — депутат Верховного Совета УССР, колхозники Николай Адамчик, Иван Яценко, Кузьма Дороченко, директор сельской школы г. Золотоноша Мария Литвиненко, агроном Иван Присяжний, инженер завода Гербенко, А. П. Галанин, Голуб и многие другие. После освобождения города Золотоноша от немецких бандастов обнаружено 30 ям, в которых, по предварительным данным, закопано более 12 тысяч советских граждан убитых гитлеровцами.

Непогребённым и вынужденным этих несчастных родственников мы считаем немецкого гебштормовщика полковника Отто Гейдемана, начальника гестапо майора Клауса, его помощника Каушана, начальника полевой жандармерии лейтенанта Шольца. Акт подписали жители города Золотоноша: П. Н. Гарнуев, А. П. Галанин, П. Сугорко, Д. Семенович, А. Подмогильный, А. Олексенко, А. Кутюга и другие.

Отряд полесских партизан, действующий на одном участке лесобережной заставы, подорвал на минах 3 танка и 25 немецких автомашин. Со стороны Гербенко нападением на немецкий эшелон советские патриоты нанесли противнику большие потери в живой силе.

Пленный обер-фельдшер 4 роты 478 полка 258 немецкой пехотной дивизии Альфред Малицкий рассказал: «За время войны против России наша дивизия понесла огромные потери. Путь дивизии лежал в Нарофоминском похорононе свыше 500 солдат и офицеров, на кладбище у Троицы — 400 человек. Пелый наш полк был уничтожен в районе Ржева. Сотни солдат погибли во время крупнейшей поезда в начале июля 1943 года 258 дивизия участвовала в наступлении немецкого войска на восточном фронте. В августе 1943 года в августе все пополнили и перебросили в район Сталина. Из Сталина мы всё время отступали и великом потерели материальную часть. Последнее поражение немецкой армии позволило доверию немецких солдат в доверию руководству. Теперь нам приходится расстреливать своей головой за ошибки Гитлера».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских захватчиков в Призоровском районе Запорожской области: «Отступая под ударами Красной Армии, фашистские захватчики пронавали в наших сёлах огромные опустошения. Только в девяти колхозах района немцы разрушили и сожгли 650 жилых домов с надворными постройками. В селе Призорове гитлеровцы уничтожили электростанцию, МТС, девять школ, больницу, почту и другие общественные здания. За время оккупации немцы насильно угнали на каторгу в Германию более 150 советских граждан. Особенно свирепствовали в нашем селе немонийский командир района Пифа, его помощники Райтер, Фолькмер и Фототазур. Они грабили население, убивали и в чём непонятных мирных жителей и поджигали жилые дома.

Независимо от отступления гитлеровцев арестовали многих жителей села и броили их в тюрьму. Арестованным броили расстрел. Бойцы Красной Армии, взорвавшие в селе, освободили захваченных советских граждан и спасли им жизнь».

Акт подписали: председатель сельсовета Гук, врач Подольский, учительница Сикорева, Астахова, Гридасов, Косенко и другие жители села.

В районе Речицы наши войска, продолжая разбивать наступление, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника БЕРЕГОВАЯ СЛОБОДА, ГОРВАЛЬ, ДЮРДЕВО, СВЯТОЕ, ДУБРОВА, ЕЛИЗАРОВИЧИ, БУШЕВКА, КОБЫЛЕВО, ЛЕСНОЕ, ДУХАНОВКА, РУДНЯ-БУРИЦКА, ВОЛЧЬЯ ГОРА, ЯМПОЛЬ, АДАМОВКА, СТЕПАНОВКА, ЗАСПА, ГОРОДОК, ГОРОШНОВО, БРОННОЕ, ЖМУРОВКА, НАЗАБАЕВКА.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 20 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 174 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

Впадине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска вели бои местного значения, в результате которых значительно улучшили свои позиции. Немцы трижды пытались вновь занять высоту, но не добились успеха. В боях за эту высоту уничтожено до 700 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

На Черкасском направлении наши войска вели бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Решительной атакой подразделения И-ской части выбили противника из сильно укрепленного опорного пункта. Уничтожив при этом до 300 немецких солдат и офицеров артиллерийские батареи и склад боеприпасов. На другом участке наши разведчики проникли через боевые порядки противника и захватили несколько документов и близлежащие вместе с находящимися в них гитлеровцами. Разведчики, выполнив боевое задание, благополучно вернулись в свою часть.

В районе Коростышева наши войска отбили атаки пехоты и танков противника и нанесли ему значительные потери в живой силе и технике.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска овладели районным центром Киевской области НОВОШЕПЕЛИЧИ, а также заняли населенные пункты ЧИСТОГОЛОВКА, БУРАНОВКА, СТАРАЯ КРАСНИЦА, ТОЛСТЫЙ ЛЕС и железнодорожные станции ЯНОВ, БУРАНОВКА.

В районе РЕЧИЦЫ наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 19 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

Впадине Днепра, юго-западнее города Днепропетровска, бойцы И-ской гвардейской части ночью штурмом овладели господствующей над местностью высотой и значительно улучшили свои позиции. Немцы трижды пытались вновь занять высоту, но не добились успеха. В боях за эту высоту уничтожено до 700 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

На Черкасском направлении наши войска вели бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Решительной атакой подразделения И-ской части выбили противника из сильно укрепленного опорного пункта. Уничтожив при этом до 300 немецких солдат и офицеров артиллерийские батареи и склад боеприпасов. На другом участке наши разведчики проникли через боевые порядки противника и захватили несколько документов и близлежащие вместе с находящимися в них гитлеровцами. Разведчики, выполнив боевое задание, благополучно вернулись в свою часть.

В Черном море потоплен два транспорта противника общим тоннажем 4.500 тонн, два стожерных катера и быстросходная десантная баржа. Кроме того, сильно повреждены 5 быстросходных десантных барж и транспорт противника.

Несколько молодежных партизанских отрядов, действующих на железнодорожных коммуникациях противника, в октябре взорвали 9 железнодорожных мостов. За это время партизаны уничтожили под огнем десяти вражеских эшелонов с войсками, боеприпасами и имуществом. В результате крупный эшелон до 400 вагонов и платформ.

Пленный командир 750 отряда немецкого сапёрного батальона капитан Курт Майер рассказал: «В правле



ТОВАРИЩУ ЛАЗАРУ МОИСЕЕВИЧУ КАГАНОВИЧУ

Центральный Комитет Большевикской Партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника Ленина и Сталина, виднейшего деятеля Коммунистической Партии и Советского государства — в день Вашего пятидесятилетия.

От всей души желаем Вам, наш дорогой друг и товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа.

Центральный Комитет ВКП(б), Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРА ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ ТОВАРИЩА Л. М. ОРЕДНОМ ЛЕНИНА

В связи с 50-летием со дня рождения Народного Комиссара путей сообщения тов. Кагановича Л. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, награждать тов. Кагановича Лазаря Моисеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР С. А. ГОРНИН.

Москва, Кремль, 21 ноября 1943 года.

## Вручение ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» Героям Социалистического Труда

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вчера, 20 ноября, орден Ленина и золотую медаль «Серп и Молот» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Социалистического Труда Л. М. Кагановичу, А. Н. Александрову, Б. Н. Артунову, В. И. Болонину, А. М. Басильеву, В. И. Виноградову, Я. М. Галанину, П. Н. Гарнуеву, И. Г. Ефимову, В. М. Елизарову, И. И. Ефимову, А. Г. Заслупину, И. Г. Зубову, Г. В. Ковалеву, Н. Р. Колобова, М. Г. Кордану, И. Г. Макарову, К. Н. Мышастому, Н. А. Нариняну, А. И. Ножкову, В. Т. Осинову, И. Ф. Панину, А. П. Палавану, И. Н. Пенцову, А. И. Рыжову, В. К. Саламбекову, Н. И. Синягову, Г. М. Чернову, Е. М. Чухнов и П. А. Шубину, награжденным за особые заслуги в обеспечении перевозок для фронта и народного хозяйства и выдающиеся достижения в восстановлении железнодорожного хозяйства в трудных условиях военного времени.

В своем выступлении от имени награжденных тов. П. Н. Гарнуев говорит об обязательствах, взятых железнодорожниками в их отношении на имя товарища Сталина. Выразил благодарность правительству и партии за высокие награды, тов. Гарнуев заверяет, что железнодорожники сделают всё возможное, чтобы ещё быстрее восстанавливать железные дороги в районах, освобожденных от немецких захватчиков, и обеспечить их бесперебойную работу зимой.

Тов. М. И. Калинин поздравил Героев Социалистического Труда с наградами и пожелал им дальнейших успехов в работе.

«Я надеюсь», — говорит тов. М. И. Калинин, — что высокая награда и сталинская похвала, которые вы заслужили, явятся новым толчком в вашей ответственной работе по выполнению заданий правительства и высшего Верховного Главнокомандующего товарища Сталина».

В своем выступлении тов. Л. М. Каганович заявил, что оценка товарищем Сталиным работы транспорта и награды являются на железнодорожном транспорте обязательством.

«Мы поступили бы не по-сталински, если бы успелись на достижении. Мы даём клятву правительству, партии и любимому товарищу Сталину уделить нашу энергию, работать ещё лучше, работать так, как доблестная Красная Армия под руководством товарища Сталина бьет немцев и фашистских чужаков».

20 ноября 1943 г.

## Открытие двух новых станций Московского метрополитена

Законодательным строительством и пущены в эксплуатацию две новые станции Замоосворенского радиуса метро — «Навальный» и «Ново-Киевская».

С открытием этих станций Замоосворенские, имевшие недостаточную транспортную связь с центром столицы и отдалёнными её районами, получат прямое, удобное и быстрое пассажирское сообщение. Раньше поездка на трамвае на Замоосворенку в центр города занимала более получаса. Теперь, пользуясь метро, пассажиры затратят на неё всего 5 минут.

Станция «Навальный» и Ново-Киевская строятся в трудных условиях военного времени. Однако их отдалка не только не мешает, но даже способствует многим станциям первой и второй очереди. На станции Ново-Киевская красивый наклонный холм с эстакадой, блестящий изразцовыми мозаичными панно, оригинальные мозаичные эскалаторы. На обеих станциях пассажирские платформы шире, чем на станциях первой и второй очереди.

Основная идея оформления новых станций — единство фронта и тыла, слава русского оружия. Перед входом станции «Навальный» красуются надпись: «Советскому народу в дни Отечественной войны».

С пущем новых станций строительство Замоосворенского радиуса метро завершается.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Правобережье Днепра). На снимке: подразделение лейтенанта ШЕМЯКА переправляется через водный рубеж по штурмовому мосту.



Слесарь Бузулуцкий МТС, Саболденского района, М. В. КУШНАРЕНКО ремонтирует магнето к трактору. На этой работе он ежедневно выполняет задания на 150 процентов.

Фото К. Фарафонова. (КрайТАСС).

## В Бикинском районе плохо ведут обмолот хлеба

В колхозе «Красный оронбуруш» Бикинском районе хлеб с площади более чем 30 гектаров еще не обмолочен. По этой причине здесь прервана заготовка зерна государству. Казалось бы, что это далеко не тревожащее колхозных руководителей. Но за последние пять дней в колхозе не обмолочено урожая с одного гектара. Сначала не работала молотилка, а когда ее исправили — испортился трактор. Лишь 18 ноября сюда привезли конную молотилку, но и ее никак не могут пустить.

Положение с молотками в колхозе «Красный оронбуруш» характерно для Бикинских районов. Сельхозартели «Политричка» уже давно могла выполнить план хлебозаготовки. Но и по сей день за колхозом числится большая задолженность. И опять-таки главной причиной такого нетерпимого отставания является неустойчивость организации обмолота хлеба. 100 гектаров обмолочено, а в остальные 100 гектаров почти весь ноябрь присланы из МТС молотилки не работала. На днях сюда привезли молотилку из колхоза «Красный маяк», но и она тут же вышла из строя.

Крайне медленно идет обмолот в колхозе «Сударина». Работники Пярмюльде, «Бресловотеня». В результате по району на 20 ноября имеется 400 гектаров необмолоченного хлеба. А на заготовку за последнюю декаду поступило всего лишь несколько десятков пудов зерна.

Причина столь неудовлетворительной организации молотки кроется прежде всего в безответственном отношении к этому делу со стороны руководителей Лермонтовской МТС. Ни директор машинно-тракторной станции тов. Мозаев, ни старший механик тов. Ефимов не принимают никаких мер, чтобы обеспечить бесперебойную работу молотилок и тракторов. За последние две недели из них в колхозы не выехали Мозаев и Ефимов сповсюду мямлятся с тем, что вследствие неудовлетворительной работы машин срывается обмолот и сдача хлеба государству.

Но даже и там, где молотилки и тракторы исправны, обмолот идет все-

же очень медленно. Как правило, работу раньше 9—10 часов утра не ведут. Нигде не занимаются ее заготовкой. Нигде молотилки не работают в две смены. Попытки было организовать двухсменную молотку в колхозе «Политричка», но попытка эта так и осталась неосуществленной. А раз в колхозах не хватает людей для второй смены? Хватает вполне, но руководители колхозов просто не хотят обременять себя лишними работами, а по-настоящему никто из них не потребовал организации второй молотки.

Партия и правительство установили срок окончания молотки к 1 декабря. Как показывают факты, в Бикинском районе это указание выполняется неудовлетворительно. Больше того, в последние дни горком ВКП(б) и райкомхоз отозвали почти из всех колхозов своих представителей, которые направлялись для организации быстрого обмолота хлеба.

До сих пор руководители района не довели еще до каждого колхоза пятидневных заданий по вывозу хлеба государству.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Гундаров и председатель райисполкома тов. Долматов заявляют, что дело не в обмолоте, что в большинстве сельхозартели имеется намолоченное и отсортированное зерно. Но тогда почему же хлеб не вывозится на заготовку? Не потому ли, что руководители района безответственно относятся к выполнению плана хлебозаготовки? Уже много дней в райисполкоме и горкоме партии говорят о необходимости помочь колхозу «Партизан» вывезти около 20 тонн хлеба. Для этого есть и автомашины и горючее. Но зерно до сих пор из колхоза не вывезено.

В Бикине подлинную заботу о быстрейшем завершении хлебозаготовки подменяют пустыми разглагольствованиями. Организация молотки и вывоза зерна на заготовительные пункты в районе по-настоящему никто не занимается.

Д. ПОНЕДЕЛЬНИК.

## КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ЗАВЕДУЮЩИХ ОТДЕЛАМИ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

18—20 ноября в Хабаровске состоялось краевое совещание заведующих областными, районными и городскими отделами народного образования.

Совещание обсудило вопросы — выполнение закона о всеобщем по школам края за первую четверть учебного года, о работе изб-читален и библиотек районов Саболденского и имени Ленина, о работе школ рабочей молодежи.

По всем вопросам совещание приняло конкретные решения.

С горючей женской заботой готовили патриотки пожары на фронт. Сотней вещей, предметов личного обихода для бойцов и офицеров послали они. К 26-й годовщине Октября снова было отправлено 117 праздничных посылок. Но только ли это могут женщины? В городе, на складе Сельхозартели, на складе 300 тонн хлеба, обмолотом, в колхозе надо было освободить. Принимали домохозяйки, вены военнослужащих. Потрудились весь день, они отрулили железо — и все заработанные средства внесли в фонд обороны родины.

Весной домохозяйки сдвинули и себя за плечи семенной картошки. Послали на особый коллективный участок, обрабатывали и получили хороший урожай — 53 куля. К этому собрали среди населения еще больше тонн картошки и свежих овощей. Многие владели насаждениями в своих хозяйствах капусту, свеклу, морковь, лук. Картофель, свекла и свежие овощи — тоже дело для Красной Армии.

Подходила зима. Председатель уличного комитета тов. Бычкова, активистка тт. Останина, Шаприн и другие приняли на себя десятки новых больших и малых работ, чтобы подогреть красноармейские семьи и организовать свет их взаимопомощи в быту и хозяйстве, направляя в школу детей. Посланы уличного комитета приходили в дома и часто тут же оказывали необходимую помощь.

Дети многодетной матери — жены военнослужащего Брыкова нуждались в одежде. Ей помогли приобрести одежду, устроили детей в столовую. Заболел один из детей Станислав, отен красноармейца. По зову тов. Бычковой явились тимуровцы — один поблагодарил за врачей, другие приняли пилюли и давали и топить хлеб, третьи — ухаживали за больным Станиславом своим

заботой. Смотри на женщину, на стальных советских ребят.

Забора советских патриотов неосторожно, инициатива их познание безгранична. По почину уличного комитета № 4, где председателем Вера Воеводина Соколова, среди домохозяек города распространялось новое патриотическое движение. Игнорировать встречают просят домные работницы — на отдых, на лечение. Таких встреч было уже много.

На одну из встреч пришло 70 женщин. У каждой корзина, сумочка с провизией, а там — жареное мясо, булочки, пирожки, блины, оладьи, сметана, соленья, капуста, морковь, сметана, кисель. Вот у перрона этот пенсионерка Ксения Петровна Завгородняя. В ее корзине горячая солонка, помидоры, табак, семечки. Все женщины с особым уважением относятся к этой старушке. Ее сын — фронтник, гвардеец Алехан Завгородний патриот — орденком Красной Звезды, медалью «За отвагу» и «За оборону Сталинграда».

Приходит поэт. Рачетых совсем немного — и их буквально засыпают подарками, гостинцами, угощением. Короткие сердечные беседы, крепкие рукопожатия.

Звонит, посыл торопится дальше. Рачетых бонус тов. Кушнаренок и владимирцы от посылки вагона: — спасибо, друзья, всем большое спасибо! Фант знает о такой любви и заботе! С таким тылом, какой у нас, мы победим проклятого немца, и скоро победим!

Во имя этой цели, не жалеть на сил и времени, и ведут женщины-патриотки свою скромную, но благородную работу.

Т. ПОТАПОВА.

## Мастера высокой выработки

КОМСОМОЛЬСК-на-АМУРЕ, 22 ноября. (По телефону от наш. корр.). Призыв товарища Сталина — работать с новым напряжением сил, чтобы скорее разгромить подлого врага, вдохновил колхозников, где начальником тов. Степанов. Облас здесь нет ни одного рабочего, который бы не выполнял нормы выработки. Высокой производительности труда добились молодые рабочие — воспитанники ремесленных училищ и школ ФЗО. Социалистическая станочница революционерка Тамара Маляркина перевела свой станок на ускоренные обороты и в два раза повысила производительность труда. Ее примеру последовали и другие революционерки, а также автоматички и фрезеровщицы и значительно увеличили выработку.

На днях комсорг пехи революционерка тов. Волкова выполнила задание на 518 процентов. Фрезеровщица тов. Строкова, революционерки тт. Бакина и Максимова в этот день дали по четыре с лишним нормы.

## Соревнование облучевских железнодорожников

ОБЛУЧЬЕ, 22 ноября. (КрайТАСС). В коллективе облучевского отделения тягачей Дальневосточной дороги социалистическое соревнование за быстрое продвижение составов в условиях наступившей зимы возглавляет диспетчер отделения.

На днях диспетчеры тт. Микрюков, Чиринский, Бондаренко и Нагорский организовали соревнование с паровозными и поездными бригадами, а также с дежурными по станциям, добились значительного перевыполнения плана сдачи вагонов на соседнюю Амурскую дорогу, намного перевыполнили план погрузки и выгрузки и пропустили все поезда по расписанию.

На следующий день паровозная бригада машиниста тов. Хайзерова, соревнующаяся с диспетчером тов. Бондаренко, провела угольный маршрут из Облучья до Биры с вагоном в 40 минут.

## САМОСТРЕЖЕННЫЙ ТРУД НЕФТИЯКОВ

ОХА-на-САХАЛИНЕ, 22 ноября (КрайТАСС). Бригада бурячилов Охтинских промыслов мастера скоростного бурения орденсочетанна Подшайкина в ответ на призыв великого Сталина, взяла на себя обязательство до конца года выполнить задание по бурению скважины. Коллектив бригады добился новых замечательных успехов 17 ноября бурячилов закончили выполнение ноябрьского плана. В эксплуатацию вступила новая высокодеятельная скважина. Она пробурена бригадой дорожно. Сейчас бригада т. Подшайкина ежедневно выполняет по две нормы.

## Электроды сварщика Киселева

Ценное рационализаторское предложение внес электросварщик мастерских Куйбышевской дистанции пути Амурской железной дороги, станочник тов. Киселев. Он заменил электроды, применяемые при электросварке, обычными электродами, которые обходятся дороже. Его предложение было принято. Киселев применяет обыкновенную древесную золу, растворенную в воде и смешанную с жидким стеклом.

Свой изобретение тов. Киселев успешно внедряет в производство и уже использовал на электростанции более 30 килограммов новых электродов.

## РЫБА И КОНСЕРВЫ

В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ТРОИЦКОЕ-на-АМУРЕ, 22 ноября. (КрайТАСС). Трудящиеся Навыковского района на приз товарища Сталина выполнили задание по вывозу рыбы на экспорт, дальнейшим усилением помощи фронту. В районе широко развернулось соревнование рыбаков-колхозников за досрочное завершение годового плана лова рыбы ко дню Сталинской Конституции.

Проводя лов по заявкам и протектам — метам своими рыба, ловящие бригады Волонского рыбохозяйства за последнее время добыли свыше годового плана в фонд Главного Командования 882 центнера рыбы. Только за последнюю пятидневку они сдали сверх плана 240 пудов рыбы.

Рыбаки колхозов «Утес» и «Имени XVII павшего» уже сдали сверх плана 6240 пудов рыбы.

Больших успехов добились работники Даргинского консервного завода. Вывоз обязательного наготовить к 5 декабря сверх годового плана 70 тысяч банок консервов, они уже вывезли 26 тысяч банок консервов.

# ЗА ГЛАВНОМ

## Речь Хэлла на конгрессе США

ЛОНДОН, 19 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вашингтона речь Хэлла, с которой он вчера выступил на совместном заседании сената и палаты представителей конгресса США. Хэлл сказал:

«Всем нами, присутствующими здесь, и миллионами американцев во всей стране, а также американцами, находящимися на своем боевом посту за морем, владеет одна мысль — в настоящий момент победить врага. Мы достигли в войне такой стадии, когда Объединенные Нации ведут наступление во всех частях мира. Наши враги терпят одно поражение за другим. Придет время, когда их отчаяние стремительно разорвет мир будет окончательно сокрушено. Однако нам еще предстоит огромные испытания и колоссальные жертвы. Победа будет ускорена только в той мере, в какой все мы в Америке и все другие Объединенные Нации сделаем все возможное, чтобы до конца, без малейшего ослабления или отвлечения усилий, использовать наши преимущества.»

«Московская конференция явилась, — заявил Хэлл, — как мы считаем, важным шагом как к сокращению срока войны, так и к устройству будущего.»

Созыв конференции был результатом глубокого убеждения Рузвельта, Черчилля и Сталина в том, что на нынешней стадии войны настало время для откровенного и дружественного обмена мнениями между ответственными представителями трех правительств по последнему вопросу, а также по вопросам сотрудничества во время войны. До сих пор обмен мнениями между нашими правительствами и правительствами Великобритании и Франции происходил несколько раз, но военные условия препятствовали тому, чтобы советское правительство в той же мере участвовало в таком обмене мнениями.»

«Наше совещание в Москве, — продолжал Хэлл, — коснулось целого ряда проблем. Были достигнуты важные соглашения, но тайных соглашений не было и не предполагалось заключать. Об обсуждении военных вопросов, которое имело место на конференции, можно сказать, что оно имело целью облегчить и сделать более тесным сотрудничество между тремя странами в деле ведения войны против общего врага. Конференция сосредоточила внимание на обеспечении безопасности, чтобы наши, на вооруженные силы и население которых ложится главная ответственность за победу над врагом, продолжали вместе с другими миролюбивыми нациями принимать полное участие в разрешении многочисленных и трудных проблем будущего.»

«На конференции с самого начала господствовала мысль, что после достижения победы, сотрудничество миролюбивых народов в целях защиты определенных важнейших общих интересов будет почти так же существенно и необходимо, как и поддержка военных усилий в настоящее время.»

Эти соображения привели к принятию Московской конференции декларация четырех держав, с которой мы все хорошо знакомы.

Хэлл охарактеризовал как акт высокого самоотречения декларацию четырех правительств, предусматривающую, что по окончании войны они не будут применять свои вооруженные силы на территории других государств, кроме как после совместной консультации и для целей, предусмотренных этой декларацией. Принятие Великобританией, Соединенными Штатами и Китаем заложил основу для сотрудничества после войны, которое даст возможность всем миролюбивым странам — большим и малым — жить в мире и безопасности, сохранить свои свободы и право на цивилизованный существование и возможность экономического, социального и духовного развития. В Москве четыре правительства обязались проводить, вплоть до ее наиболее полного осуществления, широкую и прогрессивную программу международного сотрудничества. Этот акт является историческим событием, и впредь возникнет необходимость в сферах влияния, в союзах или установлении равновесия сил или каких-либо специальных соглашениях, с помощью которых страны, сохранившие свое будущее, смогут сохранить свои интересы.»

Перед конференцией стояли многочисленные политические проблемы, возникшие в связи с военной деятельностью в Европе. Мы предвидели, что проблемы, представляющие общий интерес для пяти стран, должны будут и впредь возникать по мере того, как наши совместные военные усилия будут ускорять поражение противника. Для нескольких правительств невозможно по таким вопросам прийти к полному согласию и быстрому взаимопониманию через традиционные дипломатические каналы. В соответствии с этим конференция решила создать Европейскую консультативную комиссию с местонахождением в Лондоне.

Для разрешения проблем, возникающих в связи с проведением в жизнь условий капитуляции Италии, и для поддержания и развития событий в этой стране, конференция создала консультативный совет по вопросам Италии. Этот совет будет состоять из представителей правительств Соединенных Штатов, Великобритании и Советского Союза, Французского правительства и Комитета Национального Освобождения Югославии и Греции. Он будет консультировать в ближайшее время. Было ясно предусмотрено, что создание этого двух сторон не имело целью заменить обычные дипломатические каналы, существующие между тремя правительствами. Напротив, были приняты меры для быстрого и эффективного ведения переговоров, в которых заинтересованы три правительства, путем трехсторонних дипломатических переговоров в любой из трех стран.

Охарактеризовав декларацию конференции об Италии и об Австрии, Хэлл продолжал: «Конференция дала также возросший интерес к развитию событий в этой стране, конференция создала консультативный совет по вопросам Италии. Этот совет будет состоять из представителей правительств Соединенных Штатов, Великобритании и Советского Союза, Французского правительства и Комитета Национального Освобождения Югославии и Греции. Он будет консультировать в ближайшее время. Было ясно предусмотрено, что создание этого двух сторон не имело целью заменить обычные дипломатические каналы, существующие между тремя правительствами. Напротив, были приняты меры для быстрого и эффективного ведения переговоров, в которых заинтересованы три правительства, путем трехсторонних дипломатических переговоров в любой из трех стран.»

негоса мучением населения оккупированных стран — в отношении людей и религии, из которых самый ужасный гнев Хэллера был обращен на евреев. Заслуженное наказание постигнет лиц, совершивших эти преступления. И, наконец, конференция имела предварительное суждение по некоторым особым проблемам, относящимся к будущему переходному периоду от войны к миру. Произошла полнотворный обмен мнениями по таким вопросам, как отношение к Германии и ее сателлитам, различные фазы экономических отношений, улучшение социального благосостояния и обеспечения общей безопасности и мира. Разрешение этих проблем было одним из выдающихся достижений Московской конференции.

Активное обсуждение, которое продолжалось в течение двух недель, не привело и не должно было привести к разрешению всех проблем, стоящих перед нами. Еще меньше могли мы превратить проблемы, которые, несомненно, будут возникать изо дня в день и из года в год. Были также другие проблемы, такие, как пример, как вопросы, связанные с характером деятельности, по отношению к будущим военным действиям. Это соответствует позиции, которой придерживалось в течение некоторого времени наше правительство. Высшее значение имеет тот факт, что на конференции был возроден дух международного сотрудничества в настоящее время и после войны и что он получил практическое выражение.

Я счастлив, что имею возможность воздать должное лицам, с которыми я имел честь совещаться в Москве. Молотов разработал повестку дня конференции наиболее эффективным образом. Как председатель и участник конференции, он проявил исключительные способности и глубокое понимание международных дел. Имен с его исключительной мудростью и опытом проявил самые совершенные качества государственного деятеля. Я назвал в лице Маршала Сталина великого государственного деятеля и лидера нашего поколения. На меня произвела глубокое впечатление руский народ и его этический патриотизм. Люди, которые борются против безжалостной агрессии, проявляя полную презрительности Советского Союза, заслуживают восхищения и добродетельного отношения со стороны народов всех стран.

О нас, людях нынешнего поколения, будут судить в будущем по тому, каким образом мы выполнили возложенную на нас бесприменную задачу, — не только выиграть войну и обеспечить безопасность, но и установить в будущем мире и безопасности не была успешной. Как американец, я получаю широкую выгоду и тем самым государственных дел, которые побуждали Вас, леди и джентльменов, и дух палата конгресса предпринять деятельность, независимую от партийной принадлежности, резолюции, предусматривающие участие нашей страны вместе с другими суверенными нациями в эффективной системе международного сотрудничества в интересах сохранения мира и безопасности.

## Выступление бюллетеня англо-русского парламентского комитета

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). В бюллетене англо-русского парламентского комитета, председателем которого является лорд парламентский Маклин, говорится по поводу западных границ СССР: «при обещании предоставления планового освобождения советской территории от немецких захватчиков за последние недели английская печать проявила большую заинтересованность в вопросе о западных границах СССР. В связи с этим необходимо подчеркнуть, что западные границы СССР — это границы, существовавшие в июне 1941 года.»

После подробного описания советских границ автор статьи уделяет внимание мере польского премьер-министра Миколайки от 11 ноября, который заявил: «Польша готова забыть прошлые и мирно сотрудничать с Советской Россией.» Автор заявляет: «Мы недоумеем, что этот вопрос забыть Миколайки. Может быть, незаконный захват в 1920 г. советских территорий, населенных белорусами и украинцами и последующее угнетение их польским правительством и земляладельцами? Или же освобождение этих народов от польского ярма в 1939 г.? В СССР имеются другие поляки — союз польских патриотов и польская дивизия, которые смотрят в лицо действительности и знают, что единственным шансом, обеспечивающим самое существование сильной и независимой Польской Республики, является не стремление к польскому господству над поляками, а борьба и труд плечом к плечу с Советским Союзом и выполнение задачи изгнания немецкого захватчика с советской и польской территории.»

## Турецкая газета о положении в Австрии

СТАМБУЛ, 20 ноября. (ТАСС). Турецкая газета «Ал-Юржик» передает, что в Австрии создалась весьма напряженная ситуация в связи с созданием между гитлеровцами и группой пассажиров. На линии образовалась пробка. В драку вмешались многие пассажиры из других трамваев. В результате с обеих сторон ранено 20 человек. Гестаповцы арестовали 45 участников столкновения. Улица была занята, и движение в ней возобновилось только на следующий день.

## НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). Как сообщает министерство авиации, в ночь на 20 ноября английские бомбардировщики совершили налет на Либенкаузен и другие объекты в Рейнской области.

Американские бомбардировщики атаковали вчера днем ряд объектов в Западной Германии. Противник не оказал сопротивления.

Германские самолеты совершили в ночь на 20 ноября налет на Южную Англию. Ущерб незначителен. Жертвы не велики.

## БОЛГАРСКАЯ ГАЗЕТА ПРИЗЫВАЕТ НАСЕЛЕНИЕ СОФИИ ПОКИДАТЬ ГОРОД

СОФИЯ, 19 ноября. (ТАСС). После налета авиации союзников на Софию болгарская газета «Дневник» призывает население города начать добровольную эвакуацию. «Кажется момент», — пишет газета, — мы можем повторения налетов. Поэтому было бы разумно, чтобы те граждане, которые имеют соответствующую возможность и не связаны с необходимой работой в столице, эвакуировались бы добровольно. Хорошо было бы также эвакуировать женщин с детьми в стариков.»

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 21 ноября. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что авиация союзников атаковала и нанесла повреждения трем японским грузовым судам у острова Новая Британия.

Авиация союзников произвела налет на район гавани (Финша (Новая Гвинея)). Бомбардировки подвергли японские позиции и склады. Возникли пожары. Нанесен сильный ущерб строениям.

В секторе Солончковых островов авиация союзников произвела налет на японский аэропорт на острове Бука. Уничтожены на земле один японский бомбардировщик. Нанесены повреждения стартовому дорожке. Бомбардировка подверглась также японский аэропорт на острове Буни.

## К СОБЫТИЯМ В ЛИВАНЕ

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Ливане сформировано временное правительство. Главой его назначен ливанский юрист Эмиль Эдде. Временное правительство состоит из 14 членов, в том числе 7 руководителей различных общественных учреждений.

## ОСВОБОЖДЕНИЕ МОСЛИ

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, сегодня утром по распоряжению министра внутренних дел и внутренней безопасности Моррисона были освобождены из лондонской тюрьмы отбывавшие там заключение лидер английских фашистов Освальд Мосли и его жена. Мосли находился в заключении с весны 1940 года согласно закону об охране государства.

Освобождение Мосли мотивируется тем, что он находится в плохом состоянии его здоровья.

## В театрах и кино

ТЕАТР КЛУБА НКВД. Гастроли Харьковского русского драматического театра под художественным руководством народного артиста УССР А. Г. Крамова. 23 ноября «Дворников гнев». Начало спектаклей в 8 ч. 30 м.

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНЫХ КОМЕДИИ. 23, 24, 27 ноября «Женщина в костюме», 25, 26 ноября «Черный бриллиант», 28 ноября утром и вечером «Девушка из Барселона». Начало вечерних спектаклей в 20 ч. 30 м., дневных в 12 ч. 30 м. Принимаются заявки на коллективные посещения.

«ГИГАНТ». Большой зал — новый критически-документальный фильм «Битва за нашу советскую Украину». Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30. Малый зал — «Фронтные подруги».

«СОВКИНО» — «Наследия в Бухарест». Сеансы: 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45. Детский утренник — «Наследия в Бухарест». Начало в час дня.

## ТРЕБУЮТСЯ

Редакции газеты «Тихоокеанская звезда» конгари. Обращаться: ул. Калинина, 66.

Крайсовхозу на постоянную работу: бухгалтер, секретарь-машинистка, кассир, зав. хозяйством, сторожа и конюх-возник. На курсы инструкторов-механиков: мотористы, слесари, столяры, плотники, конгари. Обращаться: Хабаровск, пристань пригородного сообщения, тел. 35-58.

Крайбольшевикотребую на постоянную работу в аппарат и на периферии главные бухгалтеры, бухгалтер-резинов, экспедиторы, сторожа, зав. складом. Обращаться по адресу: ул. им. Калинина, 51, отдел кадров.

Госбескарсе № 430 бухгалтеры, районные инспекторы, инструкторы, сторожа, дворник. Принимаются ученики на бухгалтер, контролеры, кассиры. Обращаться в часы занятий: улица имени Карла Маркса, 17.